

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



### Να μη τους φοβάστε κι αφήστε τους... ήσυχους

**ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ** της Παρασκευής έγραφα για τον σπουδαίο Mehdi Hasan, τον πολυβραβευμένο δημοσιογράφο και τηλεπαρουσιαστή του Al Jazeera, εκφράζοντας την αντίθεσή μου στα κηρύγματα που έκανε, ακόμη κι εδώ στην Αυστραλία, υποστηρίζοντας ότι **ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΦΟΒΟΜΑΣΤΕ** τους εξτρεμιστές, τζιχαντζιστές. Και γενικά όλους αυτούς που σκοτώνουν αθώους συναθρώπους τους, για να εξασφαλίσουν οι ίδιοι... θέση στον Παράδεισο!

**ΛΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΙΧΑ...** παραγγελία ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΕΡΑ να έχουμε το μακελλείο στην Λισαβώνα με τόσους νεκρούς κι άλλους να χαροπαλεύουν. Και για φαντάσου... Να ήταν λέει ανάμεσα στα θύματα και κάποιο αγαπημένο πρόσωπο του μεγάλου Mehdi Hasan... θα είχε και τότε

**ΘΑ ΕΙΧΕ ΚΑΙ ΤΟΤΕ ΤΟ ΚΟΥΡΑΓΙΟ** να μας λέει **ΝΑ ΜΗ ΦΟΒΑΣΤΕ** τους εξτρεμιστές;;;

### Μερικά από τα ωραία που άκουσα... τυχαία

**ΠΟΛΛΑ** και διάφορα τα ωραία κι ενδιαφέροντα που άκουσα να εκστομίζονται από στόματα Ελλήνων της Ελλάδος τούτες τις μέρες που βρίσκομαι εκεί και συχνά "στήνω αυτί", βαδίζοντας ως άγνωστος ανάμεσα σ' αγνώστους.

**ΚΑΠΟΙΑ** απ' αυτά τα έχω αποστηθήσει και κάποια άλλα τα έχω μαγνητοφωνήσει, όπως όσα μετέδωσα τηλεφωνικώς την περασμένη Κυριακή για τους ακροατές της ραδιοφωνικής εκπομπής μου.

**ΜΑΖΙ Μ' ΑΥΤΑ** σήμερα σάς προσφέρω περιφραστικά την πολιτική επίθεση ενός Μυτιληνιού εναντίον ενός άλλου τον οποίο περιέλουσε ως εξής: **"...ού να χαθείς παλιοπασόκι, που μου πήρες αγροτική σύνταξη νουρίς νουρρίς, χουρίς νά έχις μαζέψε ούτε μιν ελιά!**

**ΚΙ ΕΝΑΣ Ο ΑΛΛΟΣ:** Οι Έλληνες θέλιν 'βούρδουλα, αλλιώς δε βάζιν μυαλό!

**ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ** τον νόμο στην Ελλάδα γι' άλλον ένα Μυτιληνιό είναι...! λάστιχο που όποιος έχει κάποια δύναμη, μπορεί και το τραβά (τον νόμο-λαστιχο) και να τον σφίγγει ή να τον λασκάρει προκειμένου να εξυπηρετηθεί ...

**ΑΣΕ ΠΟΥ Ο ΝΟΜΟΣ** εν Ελλάδι είναι σαν τομν ιστό της αράχνης ο οποίος πιάνει τις μύγες, αλλά τα μεγάλα πετούμενα τον τρυπούν και διαφεύγουν!!!

## Η προχθεσινή απόπειρα εναντίον πρωτοδικείου κι η εποχή που οι Τουρκαλάδες μάς χρώσταγαν

**ΕΥΡΙΣΚΟΜΕΝΟΣ** στην Αθήνα, διάβασα ότι προχθές τα χαράματα στην είσοδο του πρωτοδικείου Μυτιλήνης, άγνωστοι περιέλουσαν με εύφλεκτο υλικό την είσοδο του δικαστικού μεγάρου της πόλης και έβαλαν φωτιά. Η επέκταση δε της φωτιάς θα προκαλούσε σοβαρή καταστροφή λόγω της παλαιότητας των υλικών και του τρόπου κατασκευής που έχουν χρησιμοποιηθεί γι' αυτό το κτήριο. Αλλά η έγκαιρη παρέμβαση της Πυροσβεστικής υπηρεσίας που ειδοποιήθηκε από περαστικούς περιορίσε την επέκταση της φωτιάς.

**ΣΤΟ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΈΓΑΡΟ** Μυτιλήνης ή «Μέγαρο Θέμιδος» όπως αναφέρεται στη μαρμάρινη μνημειακή είσοδο του είχε κατασκευασθεί από μάρμαρα του ρωμαϊκού, εικαζόμενου γειτονικού ναού της Αιθιοπίας Αρτέμιδος και στις, υ το Πρωτοδικείο και η Εισαγγελία Πρωτοδικών. Ενώ στο απέναντι επίσης μνημειακό διατηρητέο κτήριο στεγάζεται το Εφετείο βορείου Αιγαίου, οι υπηρεσίες του Λιμενικού Σώμα-

τος, η Γενική Γραμματεία νησιωτικής πολιτικής Όπου την διεθνητική θέση κατέχει ο γνωστός από τις επισκέψεις του στο Σύνδευ, πρρων βουλευτής και σήμερα Γ. Γ. Νησιωτικής Πολιτικής Γιάννης Γιαννέλης Θεοδοσιάδης.

**ΣΤΟ σχετικό ρεπορτάζ** του

στα χέρια τους όλη την Οικονομία του νησιού είχαν καταχρεωμένους τους αφεντάδες τους, όπως όπως (... καλή ώρα) έχουν όπως σήμερα τους Έλληνες οι δανειστές τους.

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ** λοιπόν οι πλούσιοι Μυτιληνιοί να χτίσουν ένα μεγαλοπρεπές ελληνικό γυ-



συναδέλφου αναφέρεται ότι το κτήριο αυτό, έργο του 1891, χτίσθηκε ως ημιγυμνάσιο (ινταντιέ) της μουσουλμανικής κοινότητας της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας και έχει χαρακτηριστεί διατηρητέο μνημείο.

**ΔΕΝ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΟΜΩΣ** κάτι άλλο που θυμήθηκα διαβάζοντας την σχετική είδηση και αφορά τον λόγο για τον οποίο οι Τούρκοι που τότε ακόμη είχαν σκλαβωμένο το νησί και τους κατοίκους του έχτισαν αυτό το γυμνάσιο.

**Ο ΛΟΓΟΣ** ήταν ότι οι σκλαβωμένοι Έλληνες, έχοντας πάρει

μνάσιο στην πόλη τους, αλλά μόλις αρχίσουν οι εργασίες, τρέχουν οι αγάδες και πασαδες και τους παρακαλούν να σταματήσουν και να τους βοηθήσουν να χτίσουν αυτοί πρώτα ένα τούρκικο γυμνάσιο. Γιατί αν γινόταν το αντίθετο θα το μάθαινε ο Σουλτάνος και θα τους έκοβε το κεφάλι!

**ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ** αυτό αναφέρεται με στοιχεία στο βιβλίο του Πανσέληνου **"ΤΟΝ ΚΑΙΡΟ ΠΟΥ ΖΟΥΣΑΜΕ"** και που, μεταξύ άλλων, το έχει διαβάσει και ο πολύ γνωστος στην Παροικία και στους αναγνώστες μας Γρηγόρης Χρονόπουλος



### Ο θάνατος της Ζωής και η γκάφα του Κυριάκου

**ΑΛΛΟ** ένα μεγάλο όνομα, η Ζωή Λάσκαρη, έσβησε τις μέρες αυτές στην Ελλάδα, με τον ξαφνικό θάνατο της αζέχαστης ντίβας των χρυσών χρόνων του Ελληνικού Κινηματογράφου, η οποία υπήρξε το "όνειρο" εκατομμυρίων ανδρών της Ελλάδος στο παρελθόν.

**ΜΟΝΑΔΙΚΟ** το κορμί της για εκείνα τα χρόνια και καμιά άλλη δεν μπορούσε να το ανταγωνιστεί. Ενώ σήμερα σώματα σαν αυτό της Λάσκαρη μπορεί κανείς ν' αντικρύσει αμέτρητα στις ελληνικές πλαζ.

**Η ΖΩΗ** που έφυγε από την ζωή στο τέλος της περασμένης εβδομάδος και κηδεύεται σήμερα έχει αποσυρθεί από τον κινηματογράφο εδώ και τριανταπέντε (35) χρόνια. Κι' όμως ο αρχηγός της Ν. Α. Κυριάκος Μητσοτάκης έγραψε ότι ο Ελληνικός Κινηματογράφος έγινε φτωχότερος από την ημέρα του θανάτου της (!)

**ΠΡΟΣΟΧΗ** Κυριάκο, αν συνεχίσεις να λές κάτι τέτοια θα φτάσεις και θα ξεπεράσεις τον κοτσαναδόρο - και ψεύτη - που τον λένε Αλέξη!

